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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 17.03.2016 

 
Protokoll Nr. 821 – 02/2016 

 
Konstituierende Sitzung 

 
 
Beginn: 20.00 Uhr                                                
Ende: 20:30 Uhr 
 
Anwesend: Anton Mattle Bgm. 

Hermann Huber 
Ing. Martin Walter 
Martin Lorenz 
Christoph Pfeifer 
Jürgen Walter  
Peter Walter 
Alfred Gastl 
Dietmar Kathrein 
Ursula Ladner 
Peter Oberschmid 

Nicht Anwesend:   
außerdem Anwesend  
 

Ing. Helmut Pöll 
 

Schriftführer:  Stefan Lorenz 
 

 
Tagesordnung 

 
1. Angelobung der Gemeinderäte 

 
2. Festsetzung der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 

 
3. Festsetzung ob Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes gewählt werden 

 
4. Ermittlung der auf die Gemeinderatsparteien entfallenden Stellen des Gemeindevor-

standes 

 
5. Wahl des Bürgermeister Stellvertreters 

 
6. Wahl des Gemeindevorstandes 

 
7. Wahl der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes 

 
8. Festsetzung der Anzahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses 

 
9. Wahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses 

 
10. Wahl der Mitglieder des Abwasserverbandes Oberpaznaun 
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11. Wahl der Mitglieder in den Schiliftbeirat 

 
12. Wahl des Vertreters in des Ortsausschuss TVB 

 
13. Wahl der Mitglieder in die Forsttagssatzungskommission 

 
14. Wahl der Mitglieder in den Sozialsprengel St. Josef 

 
15. Bestellung der Gemeindeeinsatzleitung 

 
 
1. Angelobung der Gemeinderäte 
 
Bürgermeister Anton Mattle verliest die Angelobungsformel: 
 
„ Ich gelobe in Treue die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, mein Amt un-
eigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde Galtür und ihrer Be-
wohner nach bestem Wissen und Können zu fördern.“ 
 
Die Gemeinderäte geloben per Handschlag mit „ Ich gelobe“  
 
2. Festsetzung der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
 
Der Gemeinderat hat nach § 23 Abs. 4 Tiroler Gemeindeordnung die weiteren stimmberech-
tigten Mitglieder im Gemeindevorstand festzulegen. Sie darf nicht mehr als ein Viertel der 
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates betragen. 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird die Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder 
des Gemeindevorstandes auf 2 festgelegt.  
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig 
 
3. Festsetzung ober Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes gewählt werden sollen 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters sollen für die zwei weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 
Gemeindevorstandes Ersatzmitglieder gewählt werden. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig 
 
4. Ermittlung der auf die Gemeinderatsparteien entfallenden stellen des Gemeindevor-
standes 
 
Bei der Gemeinderatswahl am 28.02.2016 erlangte die Liste Aktives Galtür 7 Mandate und die 
Bürgerliste Galtür 4 Mandate. Daraus ergeben sich für die Liste Aktives Galtür 3 Stellen im 
Gemeindevorstand und für die Bürgerliste Galtür ergibt sich eine Stelle im Gemeindevorstand. 
 

5. Wahl des Bürgermeister Stellvertreters 
 
Hermann Huber wird einstimmig, bei einer Enthaltung zum Bürgermeister Stellvertreter ge-
wählt.  
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Die Angelobung des Bürgermeister Stellvertreters findet am 22. März 2016 in der Bezirks-
hauptmannschaft Landeck statt. 
 
6. Wahl des Gemeindevorstandes 
 
Ing. Martin Walter, Liste Aktives Galtür, wird einstimmig, bei einer Enthaltung als weiteres 
Mitglied des Gemeindevorstandes gewählt. 
 
Alfred Gastl, Bürgerliste Galtür, wird einstimmig, bei einer Enthaltung als weiteres Mitglied 
des Gemeindevorstandes gewählt 
 
7. Wahl der Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes 
 
Als Ersatzmitglied für Ing. Martin Walter wird Martin Lorenz einstimmig, bei einer Enthaltung 
gewählt. 
Als Ersatzmitglied für Alfred Gastl wird Dietmar Kathrein einstimmig, bei einer Enthaltung ge-
wählt 
 

8. Festsetzung der Anzahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird die Anzahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses 
mit 4 festgelegt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung: offen; einstimmig 
 
9. Wahl der Mitglieder des Überprüfungsausschusses 
 
Ing, Martin Walter wird einstimmig, bei einer Enthaltung als Mitglied des Überprüfungsaus-
schusses gewählt. 
 
Peter Walter wird einstimmig, bei einer Enthaltung als Mitglied des Überprüfungsausschus-
ses gewählt. 
 
Jürgen Walter wird einstimmig, bei einer Enthaltung als Mitglied des Überprüfungsausschus-
ses gewählt. 
 
Dietmar Kathrein wird einstimmig, bei einer Enthaltung als Mitglied des Überprüfungsaus-
schusses gewählt. 
 
10. Wahl der Mitglieder des Abwasserverbandes Oberpaznaun 
 
Neben dem Bürgermeister wird als weiteres Mitglied im Abwasserverband Oberpaznaun 
Bgm. Stv. Hermann Huber gewählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig, bei einer Enthaltung 
 
Als Ersatzmitglied im Abwasserverband Oberpaznaun wird Alfred Gastl gewählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig, bei einer Enthaltung 
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11. Wahl der Mitglieder in den Schiliftbeirat 
 
Neben dem Bürgermeister wird Ing. Martin Walter als weiteres Mitglied in den Schiliftbeirat 
gewählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig, bei einer Enthaltung 
 
Als Ersatzmitglied für Ing. Martin Walter wird Dietmar Kathrein gewählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig, bei einer Enthaltung 
 
12. Wahl des Vertreters in den Ortsausschuss des TVB 
 
Neben dem Bürgermeister wird Bgm. Stv. Hermann Huber als weiterer Vertreter in den Orts-
ausschuss des TVB gewählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig, bei einer Enthaltung 
 
Als Ersatzmitglied für Bgm. Stv. Hermann Huber wird Dietmar Kathrein gewählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig, bei einer Enthaltung 
 
13. Wahl der Mitglieder in der Forsttagssatzungskommission 
 
Als Ersatzmitglied in die Forsttagssatzungskommission wird Bgm. Stv. Hermann Huber ge-
wählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig, bei einer Enthaltung 
 
14. Wahl der Mitglieder in den Sozialsprengel St. Josef 
 
Als weiteres Mitglied in die Generalversammlung des Sozialsprengels St. Josef wird der Ob-
mann des Pflegevereines Galtür Alfons Sonderegger gewählt. 
 
Anwesend: 11, Abstimmung offen, einstimmig 
 
15. Bestellung der Gemeindeeinsatzleitung 
 
Mit dem neuen Gemeinderat ist vom Bürgermeister auch die Gemeindeeinsatzleitung neu zu 
bestellen. 
Die Einsatzleitung soll wie folgt zusammengesetzt werden: 
 

Anton Mattle S1 Personal 
S6 Kommunikation 
 

Einsatzleiter 

Hermann Huber S4 Versorgung 1. Einsatzleiter Stv. 
 

Ing. Martin Walter S2 Katastrophenlage 
 

2. Einsatzleiter Stv. 

Franz Türtscher S3 Einsatzkoordination 
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Hubert Wiltsche S5 Öffentlichkeitsarbeit 
 

 

Karl Gatt S7 Ganzheitliche Betreuung 
 

 

Christian Walter 
 

Bergrettungsdienst  

Dr. Freidrich Treidl 
 

Sanitätsdienst  

 
 
 

Der Bürgermeister:  

 


